

Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 107 (6741)

ЧЕТВЕРГ, 7 СЕНТЯБРЯ 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

В РК КПСС

На очередном заседании бюро районного комитета партии были утверждены решения об освобождении от обязанностей секретаря парткома лесокомбината Т. Капканова В. П. в связи с выездом на учебу и инструктора РК КПСС т. Суменкова А. И. в связи с переводом на хозяйственную работу.

Заслушан отчет секретаря парткома колхоза «Родина» по использованию наглядной агитации в гласности социалистического соревнования. Бюро райкома партии отметило, что в парткоме существует система по использованию средств наглядной агитации в гласности социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на выполнение планов социально-экономического развития. Ход и результаты соцсоревнования освещаются на Досках показателей и экранах работ, выпускаются «молнии», передовикам производства вручаются благодарственные письма, Почетные грамоты, красные флаги.

На бюро РК КПСС рассматривался вопрос об объединении партийных организаций станции Я и дистанции контактной сети в связи с производственной необходимости, в целях усиления организаторской, массово-политической работы в соответствии с § 52 Устава КПСС.

На бюро РК КПСС рассматривался вопрос о ходатайстве редакции газеты «Вперед к коммунизму» об изменении названия газеты. Члены бюро РК КПСС вместе с секретарями партийных организаций не пришли к единому мнению о переименовании газеты. Создана комиссия при идеологическом отделе райкома партии, в ее составе: А. А. Нестерчук — второй секретарь РК КПСС, А. Е. Корнева — зав. идеологическим отделом РК КПСС, Т. Г. Евлахова — зав. районом, В. Б. Тельбух — зав. отделом культуры, Ю. Г. Гладышев — редактор районной газеты «Вперед к коммунизму», В. Г. Глоба — председатель профсоюзного комитета лесокомбината, Н. С. Коржова — секретарь партбюро швейной фабрики «Восток», А. Г. Коршунов — зам. председателя райисполкома, Б. Н. Красников — первый секретарь РК ВЛКСМ, В. Г. Рябых — председатель исполнкома поселкового Совета.

Вместе с тем бюро райкома КПСС считает, что партийный комитет использует не все возможности для повышения эффективности действия наглядной агитации в гласности соревнования. Энтузиазм полевых работ и надоя молока залипается нерегулярно, пустят стенд «Кто сегодня впереди». На заседаниях парткома редко заслушиваются секретари цеховых партийных организаций и совет по наглядной агитации, а состояние и использование наглядной агитации в гласности соревнования.

На заседаниях парткома редко заслушиваются секретари цеховых партийных организаций и совет по наглядной агитации в гласности соревнования. Это привело к тому, что влияние соцсоревнования в мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств года, состояния трудовой дисциплины оказалось недостаточным. За 7 месяцев текущего года колхозом не выполнен план по продаже государству молока.

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

МАСТЕР ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

Имя стала в августе в совхозе «Улановский» Галина Александровна Шведова. Ухаживая за молодняком крупного рогатого скота, она получила в прошлом ма- сце от каждого живот-

ного на кормо-день по 645 граммов привесов, при плане 500 граммов.

В. ЮРИН,
секретарь
парткома совхоза
«Улановский».

Предлагаем кандидатуру Н. К. Поддубного

Коллектив редакции районной газеты «Вперед к коммунизму», ознакомившись с обращением бюро РК КПСС о выдвижении кандидатов для выборов на конкурсной основе секретаря райкома партии, курирующего вопросы идеологии, после тщательного обсуждения выдвигает кандидатуру Николая Карловича Поддубного.

Николай Карлович Поддубный, 1954 года рождения, в настоящее время является слушателем двухгодичного отделения Новосибирской Высшей партийной школы.

Кто он, Н. К. Поддубный? Человек, которого и сейчас, спустя год после отъезда на учебу, люди вспоминают только добром. Где бы он ни работал, он всегда был на своем месте. Председатель профсоюзного комитета в совхозе «Анжерский», секретарь партийного комитета совхоза «Марьинский», директор совхоза «Улановский». Через интервью в газете с Николаем Карловичем Поддубным наши читатели узнали много нового.

10—12 квартир ежегодно расплачиваются свои двери перед новоселами, в основном, молодежью. Строительство ведется комплексно — вместе со зданиями соцкультбыта. Перши перестали искать счастья на стороне. Ставился вопрос об открытии

одних кадров другими, своими, более подручными. Не сразу — постепенно познавал он души людей. И тех, кто беспрекословно принял нового директора и кто был противником его. Не было ни обиды, ни злобы, только желание помочь человеку.

И когда перед отъездом мы спросили Николая Карловича, что он оставляет после почти пятилетнего директорства, он сказал: «...работоспособный коллектив единомышленников». Но, пожалуй, не только это. Нападились производственные дела. Претворились в жизнь многие мысли, наметки директора. Освоены новые технологии кормопроизводства. Совхоз не закупает больше кормов на стороне,

10—12 квартир ежегодно расплачиваются свои двери перед новоселами, в основном, молодежью. Строительство ведется комплексно — вместе со зданиями соцкультбыта. Перши перестали искать счастья на стороне. Ставился вопрос об открытии

тии цеха общественного питания, где могли бы работать девушки.

Начали оживать вчерашние неперспективные деревни.

А сколько внимания уделял он школе! Выдвинул задачу перевода школы в цех совхоза, чтобы не вступали больше учителя в роли просителей возможной помощи у хозяйств.

Многие вопросы волновали его не только как директора совхоза, а просто человека. Он сам часто становился заводилой и участником различных спортивных мероприятий. Все это и укрепляло веру людей в свои силы, в будущее, в необходимость своего труда.

И тот, кто вместе с нами журналистами районной газеты, поддержит кандидатуру Николая Карловича Поддубного на должность секретаря райкома партии по идеологии, наверняка не ошибется.

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ».

С заданием справились

Закончилась заготовка сена в совхозе «Майский».

С плановым заданием сенаж и оба отделения справились. В отведении (п. Безлесный) заготовлено 2415 тонн, при плане 900 тонн, 1054 тонны, в отведении № 2 (п. Майский), при плане 1290 тонн, заготовлено 1360. И в целом по совхозу, при плане 2190 тонн,

заготовлено 2415. Хорошо работал механизатор на ИСК-100 Валерий Иосифович Голозубов, выполнивший сменные нормы на 120 процентов. Добросовестно трудились Сергей Михайлович Громышев, Виктор Геннадьевич Коломожин и Иван Алексеевич Ворожцов на трамбовке сенажа. Свое-

временную разгрузку и

качество заготовки сенажа

обеспечивали рабочие Федор Гаврилович Полов, Андрей Владимирович Танцевьев.

Можно считать, что хо-

зяйство обеспечено сенажом.

Л. МОДЕЛЬ,

секретарь парткома

совхоза «Майский».

ЖАТВА-89

А о семенах забыли

Уборкой зерновых культур район занимается уже в количественном, так и в качественном отношении.

Почему так произошло? Потому что с прямого комбинирования зерна попались зернового колеса, позволили на сегодняшний день убрать 160 процентов уже теплым, и через сутки зерновых. А этого не произошло только по однотипной причине, а именно: агрономическая служба хозяйств да и руководство не взяло на вооружение положительный опыт — раздельную уборку. В результате чего был определенный год как не пришелся положительных результатов в зерноводстве. План за-

такие дни хороший поток. Просьба к специалистам, руководителям хозяйств юридить самое пристальное внимание заготовке семян, ибо в этом году получить семена из других регионов области и союзных республик нет возможности. От Обждо Волги все области подверглись сильной засухе. Эти области сами вынуждены закупить у нас семена. Поэтому просьба обратить серьезнейшее внимание семенам.

А. СВИРИДОВ,
главный агроном
РАПО,

Хотите стать журналистом?

Коллектив редакции может предоставить вам эту возможность. Для этого нужно, чтобы вы были членом творческим, грамотным, оригинально и принципиально оценивали события сегодняшней жизни, умеющим отывать свое мнение на любых уровнях, общительным и доброжелательным. Если вас устраивают предлагаемые требования, то мы с радостью примем вас к себе в штат. Гарантируем, что каждый день у вас будет масса интересных встреч, впечатлений, самые различные командировки по району и за его пределы. Останется только оперативно и заинтересованно рассказывать об этом на страницах нашей газеты.

Замечено! В таком случае мы ждем вас у себя. Консультации по телефонам: 2-11-44, 2-18-83.

ЖДЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Опубликованы и вынесены на народное обсуждение проекты Законов РСФСР об изменениях и дополнениях Конституции (Основного Закона) РСФСР, о выборах народных депутатов РСФСР и выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР.

Определено, что срок полномочий Советов народных депутатов РСФСР и местных Советов будет 5 лет.

Избирателям предстоит избрать 1068 депутатов РСФСР, 900 из них будут избраны от территориальных округов, 168 — от национально-территориальных округов по нормам: 4 депутата — от каждой автономной республики, 2 — от каждой автономной области, один депутат — от каждого автономного округа, и 84 депутата — от краев, областей, городов Москвы и Ленинграда.

По аналогии с новым союзным законодательством в РСФСР предполагается создать не существующий ранее высший орган государственной власти — съезд народных депутатов, заседания которого проводятся один раз в год. На первом съезде, который называется не позднее чем

через 2 месяца после выборов, будет избран Верховный Совет РСФСР. Верховный Совет РСФСР состоит из 2 палат: Совета Республики и Совета национальностей, равных по своему численному составу. По установленной съездом норме будет ежегодно обновляться состав обеих палат.

В проектах Законов учтены опыт общесоюзной избирательной кампании, мнения и предложения народных депутатов СССР, высказанные на съезде и в ходе заседаний первой сессии Верховного Совета СССР. В частности, на предстоящих выборах общественные организации не будут проводить самостоятельные выборы, за

ними сохраняется возможность только выдвигать кандидатов. Предполагается, что правом выдвижения кандидатов в депутаты будут наделены трудовые коллективы, собрания избирателей по месту жительства, а также коллектизы учащихся и студентов средних специальных и высших учебных заведений дневной формы, расположенные на территории избирательного округа.

Много нового предлага-

ется по выборам в местные Советы. Значительно сокращается численный состав депутатов. Например, в наш районный Совет будет избрано 45 депутатов вместо 75, в сельские Советы — от 20 до 30 депутатов. Выборы в поселковые и сельские Советы, в которые избираются не более 20 депутатов, могут проводиться по общему списку кандидатов в депутаты. В этом случае территория Совета является многомандатным избирательным округом.

Проектами Законов определена система избирательных комиссий для подготовки и проведения выборов, срок их полномочий — 5 лет.

Внесены изменения в положения о правах кандидатов в депутаты. Проектом Закона предусмотрено, что кандидаты в депутаты местных Советов участвуют в предвыборной кампании с момента их выдвижения, а не после регистрации по существующему законодательству. Кандидат в народные депутаты местных Советов может выступать с программой своей будущей деятельности.

Кандидат в народные депутаты РСФСР может

иметь до 5 доверенных лиц, в местные Советы — до 3, которые помогают ему в проведении избирательной кампании. Кандидат вправе в любое время выборов заменять доверенных лиц.

Избранными считаются кандидаты в депутаты, получившие на выборах более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. При этом по многомандатному избирательному округу, в зависимости от числа депутатских мандатов, народными депутатами становятся те из них, кто набрал больше по сравнению с другими число голосов. Остальные кандидаты, набравшие более половины голосов, считаются избранными резервными кандидатами.

В опубликованных проектах Законов много нового, интересного и спорного. Обсуждение их продолжится до 25 сентября. Поэтому, уважаемые избиратели, по возникшим у вас вопросам, предложениям просим обращаться в райисполком по телефону: 2-29-34 или письменно.

О. АЛИСТАРХОВА,
секретарь исполнкома
районного Совета
народных депутатов.

«МЕНЯЕМ ЛИ НАЗВАНИЕ ГАЗЕТЫ?»

НУЖНО МНЕНИЕ БОЛЬШИНСТВА

На бюро РК КПСС 29 августа 1989 года рассматривался вопрос о ходатайстве редакции газеты «Вперед к коммунизму» по изменению названия газеты. Члены бюро РК КПСС вместе с секретарями партийных организаций не пришли к единому мнению о переименовании газеты. При идеологическом отделе РК КПСС создана комиссия в составе А. А. Нестерчука — второго секретаря РК КПСС, А. Е. Корневой — зав. идеологическим отделом, Ю. Г. Глышева — редактора газе-

ты, А. Г. Коршунова — зам. председателя райисполкома, Б. Н. Красикова — первого секретаря РК ВЛКСМ, Н. С. Коржовой — секретаря партбюро швейной фабрики «Восход», В. Г. Глобы — председателя профсоюзного комитета лесокомбината, В. Б. Тельбух — зав. отделом культуры, Т. Г. Езеховской — зав. райцентра, В. Г. Рябых — председателя посовета. Задача комиссии — изучить общественное мнение среди читателей и партийных организаций района, обобщить его и результаты доложить бюро

вопросы, вырезать их из газеты и прислать в идеологический отдел райкома партии до 25 сентября. Ваша задача ответить на 1989 года.

АНКЕТА

1. Устраивает ли Вас настоящее название газеты? (Нужное подчеркнуть).

Да.

Нет.

2. Редакция газеты вышла с предложением изменить название газеты «Вперед к коммунизму» на «Время». Ваше мнение?

- а) оставить прежнее;
- б) согласен с предложением редакции («Время»);
- в) затрудняюсь;
- г) предлагаю свое:

ОБСУЖДАЕМ ЗАЯВЛЕНИЕ ЦК КПСС

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА НАЦИЙ

[НАШЕ ИНТЕРВЬЮ]

За плечами у Ивана Даниловича Мяленко большая, насыщенная событиями и жизнью. Сначала — работа в комсомоле. Потом многие годы партийной и советской работы. В настоящее время ветеран партии на заслуженном отдыхе. Он персональный пенсионер республики. Но и поныне не может равнодушно смотреть коммунист на события, происходящие в стране и в мире. Много читает самой разной литературы, периодическую печать. И не просто читает, но и охотно делится своими мыслями с людьми, комментирует, спорит, разъясняет.

Вот и на этот раз, только переступив порог редакции, он сразу же возмущенно заговорил о событиях, происходящих в Прибалтике, горячо поддерживали выступление в газете «Нурбас» автора О. Андрея, который писал о том, что он по национальности эstonец, что это родители еще в дореволюционное время приехали в Сибирь, как и многие другие жители сел Юрьевки, Кайдулы и Мальковки. Он здесь родился и вырос. И что он против отделения Прибал-

тиki от Советского Союза. — Да, я знал этих людей. Я с ними вместе работал в Марийском районе с 1954 по 1960 год! — говорил Иван Данилович. Это очень трудолюбивые, добрые и гостеприимные люди.

Мало-помалу мы разговорились, и Иван Данилович ответил на многие вопросы. Познакомил меня с интересными документами, напрядно рассказывавшими о событиях почти

пятидесятилетней давности. говорит об этом: «Сегодня националисты на моей родине предлагают изгнать русских, отделиться от СССР. Я не говорю о том, что это плохое благородство за освобождение нашей земли от фашизма, это еще и неуважение к тем эстонцам, которые живут в других районах страны. Как мы будем гордиться своей родиной, если там насаждаются расистские законы и т. д.»

Я благодарен сибирякам-эстонцам за понимание тех боевых сражений, ищущих его сознанию националистические выступления в союзной Польше.

— Иван Данилович, поделитесь впечатлениями, которые Вы испытывали при освобождении Польши.

— В памяти остались бедность и нищета польских крестьян. Условия, в которых жили люди в Польше, нельзя было назвать удовлетворительными. В жильях помещениях вместе с людьми содержался скот. Люди были раздеты и разуты. Теперь в освобожденной от фашизма советскими войсками Польше жизнь людей значительно улучшилась. Оздоровились экономика и культура. Все это благодаря социалистическому развитию

— Таких благородностей

ПУЛЬС СОРЕВНОВАНИЯ

Уборка называет лидеров

Каждый день ранним утром, перед раскомандировкой, у «экранов» соревнования совхоза «Вознесенский» останавливаются механизаторы, чтобы проанализировать, кто сегодня идет в первых рядах соревнования, а кто отстает. Сравнить результаты своего труда с другими, какими темпами идет уборочная стrela.

«Есть свои плюсы и минусы в нынешней страде. Хорошо, что дни стоят погожими и плохо для земсменцев, что в притаежной зоне позднее, чем в других хозяйствах, созревают хлеба.

Но, несмотря на объективные трудности, уже убраны полностью горох и ячмень. В этом успехе немалая заслуга передовиков соревнования.

Лидером нынешней уборки является опытный землемеделец, механизатор с многолетним трудовым стажем Иван Алексеевич Моторко. Своим комбайном Иван Алексеевич убрал зерновые на площади 289 гектаров. Четвертую тысячу центнеров выдает механизатор из бункера своего комбайна.

Лишь на 30 га убранных площадей зерновых отстает от лидера Николай Иванович Си-

манков. Коммунист Сименков постоянно работает в страйке совхоза. В уборочную же страду он уже много лет труждется на комбайне. С начала нынешней уборочной страды Николай Иванович Сименков уже намолотил 2500 центнеров зерна.

Анатолий Владимирович Небенда круглый год труждется на мощном тракторе К-700. Весной он пахал землю, сеял хлеб. Выполнял самые разные хозяйствственные работы. А когда начали приближаться уборка урожая, механизатор принял готовить свой комбайн к страде. Отремонтировал его вовремя. Скосял своим комбайном 210 га зерновых и на молотил 2300 центнеров зерна.

Уборка набирает темпы. На комбайнах передвижников прибавляются звезды.

Постоянную заботу проявляют о тружениках полей работники службы быта. Обеды и ужины доставляются механизаторам в поле, частыми гостями у них являются работники учреждений культуры.

А. ГАЛКИН,
председатель
профкома совхоза
«Вознесенский».

страны. Польские националисты тоже стараются повернуть историю вспять. Нужно ли это польскому народу? Конечно, не нужно!

Мы, солдаты самых разных национальностей нашей страны, участвовали в освобождении многих стран Европы от фашистского порабощения. Воровались за светлое будущее всех народов. И нам больно сознавать, что националисты всяких местей стараются вскрыть молодым людям головы. Победы в Великой Отечественной войне советский народ добился слагодаря дружбе и сплоченности всех наций. И эту дружбу надо беречь и кре-

пить.

Часто, в мой дом приходят письма от Виктора Дмитриевича Сиверса, командира боевой машины, на которой я в годы войны был автомехаником. Фронтовая дружба идет живет.

— Иван Данилович, поделитесь впечатлениями, которые Вы испытывали при освобождении Польши.

— В памяти остались бедность и нищета польских крестьян. Условия, в которых жили люди в Польше, нельзя было назвать удовлетворительными. В жильях помещениях вместе с людьми содержался скот. Люди были раздеты и разуты. Теперь в освобожденной от фашизма советскими войсками Польше жизнь людей значительно улучшилась. Оздоровились экономика и культура. Все это благодаря социалистическому развитию

— Спасибо, Иван Данилович. Здоровья и благополучия Вам!

Записала В. МЕРШИЕВА.

ОНИ ЗАСЛУЖИВАЮТ УВАЖЕНИЯ



Не слишком часто в районной газете отражается трудовая и социальная жизнь совхоза «Анжерский». Причина, может быть, в том, что наш совхоз не относится к Яйскому РАПО. Но люди живут на территории района и трудятся. Совхоз «Анжерский» состоит из трех отделений. Поселок Щербиновка — одно из этих отделений. Трудные времена переживает сейчас этот поселок. В прошлом Щербиновка была перспективной. Сейчас — наоборот. Не хватает рабочих рук, проблемы с соцкультбытотом, перебои в торговле, хотя уже и намечаются определенные сдвиги. Жители поселка хотят, чтобы эти сдвиги все-таки шли быстрее. И все же, несмотря на ряд трудностей, люди живут, трудятся на совесть.

Надежда Рамазановна Алексеева работает здесь тепличницей. Ра-

ботает давно и очень добросовестно. Наверное, потому, что очень уж любит свою работу. Предана ей. Планы производственные всегда перевыполняются.

Очень нужное и важное дело выполняют Николай Иванович Платонов и Василий Иванович Селиванов. Они — коренные жители поселка. Работают в животноводстве. По отзывам руководителей отделения, эти скотники — люди очень добросовестные, надежные, исполнительные. А эти качества — лучшая характеристика для любого работника.

Геннадий Владимирович Макраков — тоже коренной житель Щербиновки. Коммунист. Зимой он работает на откорме телят, а сейчас на уборке урожая, комбайнера. В отдельные дни Геннадий Владимирович намолачивает до 40 тонн зерна.

И не только эти люди в поселке работают хорошо. Уважения за труд заслуживают и многие другие. И за это хочется им сказать огромное спасибо.

С. МЕЛЬСИТОВ,
секретарь парткома
совхоза «Анжерский».

На снимках: тепличница Надежда Рамазановна Алексеева — передовик социалистического соревнования; Геннадий Владимирович Макраков — мастер на все руки, сейчас он работает на комбайне; исполнительные, добросовестные и уважаемые люди в селе — Николай Иванович Платонов и Василий Иванович Селиванов, оба они работают скотниками.

Фото В. Николаева.



В РЕДАКЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО

Хорошо помогли и порадовали нас

Дорогая редакция! Примите, пожалуйста, наши благодарности за то, что вы написали о наших ученицах. В их поила, чистила. Хочется верить, что Ира после окончания школы придет к нам на ферму. Мама ее работает телятницей, папа — слесарем в животноводстве. Ира Шпицер все лето работала телятницей на ферме. Хорошо работали доярками ученицы Гульнара

Сайфутдинова, Наташа Гавшина, Оля Тулекова, Лена Ухарева, Оля Михайлусенко, Наташа Мирофонова. Они подменяли доярок, ушедших в отпуск. Большое им спасибо от коллектива животноводов нашей фермы!

Благодарим мы и агит-

бригаду Кайлинского Дома культуры, которая выступила недавно у нас на ферме с интересной программой, подготовленной Светланой Алексеевной Киселевой, директором ДК.

А. БОДЯГИНА,
бригадир животноводов.
с. Кайла.



Письмо в номер

ПРОБЛЕМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

А РАДОСТИ-ТО МОЖЕТ И НЕ БЫТЬ,

если своевременно компетентной комиссией не будет рассмотрен вопрос о размещении районной (взрослой) и детской библиотек.

Несколько пятилеток планировали построить библиотеку немыслима без зала для проведения массовых мероприятий, где можно было бы посмотреть видеофильмы, послушать музыку. Нужны комнаты для фонотеки, индивидуального прослушивания записей. Нужен кабинет для директора. Не обойтись ей без комнаты для хранения всей учетной документации — это ящики с индикаторами и учетным каталогом и комнаты для множительной техники. Необходимы комнаты художника и ремонта книг. Нужна комната для самих библиотечных работников, где они смогли бы отдохнуть во время обеденного перерыва, принять пищу. Ведь не все они живут рядом и ходят домой обедать. На работу ходят и с улицы Майской и с Западной... И это надо учитывать. И все это минимум для районной (взрослой) библиотеки.

И если по-человечески, по-хозяйски вникнуть в суть дела, то станет понятным невозможность размещения в одном этом здании первого этажа жилого дома двух библиотек.

И поэтому сегодня надо позаботиться хотя бы о создании нормальных условий хотя бы для одной библиотеки и подумать о материальном положении другой.

На наш взгляд, лучшим вариантом было бы размещение в новом здании районной (взрослой) библиотеки, а детской — в освободившемся помещении взрослой. Ведь по-хорошему даже это новое помещение тесновато для районной (взрослой) библиотеки. Ей нужно сегодня не менее 1150 квадратных метров. Давайте посчитаем. Не менее 200 квадратных метров требуется этой библиотеке только для книгохранилища. Абонементу нужно 50 квадратов и столько же для его книгохранения, 120 квадратных метров займет читальный зал со своим книгохранением, 40—50 квадратных метров необходимо для абонемента для юношества. Библиотеке нужна комната для стационарного отдела, имеющего книжный фонд в 5000 томов — 40 квадратных метров. Не обойтись ей, разумеется, и без помещения для отдела комплектования — 50—60 кв. метров. 30 квадратных метров должно быть отведено для методико-библиографического отдела. Уже набирается 600 квадратных

метров. Но ведь сегодня любая библиотека немыслима без зала для проведения массовых мероприятий, где можно было бы посмотреть видеофильмы, послушать музыку. Нужны комнаты для фонотеки, индивидуального прослушивания записей. Нужен кабинет для директора. Не обойтись ей без комнаты для хранения всей учетной документации — это ящики с индикаторами и учетным каталогом и комнаты для множительной техники. Необходимы комнаты художника и ремонта книг. Нужна комната для самих библиотечных работников, где они смогли бы отдохнуть во время обеденного перерыва, принять пищу. Ведь не все они живут рядом и ходят домой обедать. На работу ходят и с улицы Майской и с Западной... И это надо учитывать. И все это минимум для районной (взрослой) библиотеки.

Потому я обращаюсь через нашу районную газету к председателю исполнительного комитета района Анатолию Ананьевичу Пицкину, идеологическим работникам районного комитета партии обдуманию подойти к решению этого вопроса. Ведь, разместив две библиотеки в одном здании, мы нанесем непоправимую ошибку, которую нельзя будет исправить, так как к этому зданию невозможно будет сделать никакой пристройки. Построили храм знаний, он и должен соответствовать этому назначению. Нет пока радости ни у читателей, ни у работников библиотеки от построенно го здания. А хотелось бы ее иметь.

С. СУРНАКОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Осенний месяц сентябрь своими золотыми листьями и прохладными ветрами должен вам еще раз напомнить, что все в жизни нашей скоротечно. Небесконечно время и до окончания подписки на нашу газету на 1990 год. Она завершится 30 сентября. Чтобы не остаться в стороне от интересной, злободневной и острой информации, необходимо спешить в отделения «Союзпечати», где вас встретят как желанных гостей, и подписаться на «районку». Также вы можете обратиться и к общественным распространителям.

Если вы все это успеете сделать до 30 сентября, то у вас в течение 1990 года будет надежный собеседник!

Новый журнал для вас!

Знаете ли Вы, что со второго полугодия 1989 года вышел свет новый ежемесячный информационный журнал «Известия Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза». Новый журнал зарекомендовал себя и пользуется спросом у населения и организаций. Он следует традициям издававшихся при В. И. Ленине «Известий ЦК РКП(б)», требованиям XIX Всесоюзной партконференции об укреплении открытости и гласности в политике КПСС, широком информировании коммунистов, всех трудящихся страны о работе высших органов партии и других ее звеньев.

На страницах журнала

осуществляется официальная публикация решений высших органов партии, материалов Пленумов ЦК, а также проектов постановлений по крупным вопросам партийной и общественной жизни, которые выносятся на широкое обсуждение. Выпускается ежегодно до трех специальных дополнительных номеров журнала.

Журнал регулярно публикует материалы о ходе перестройки в партии, как в центре, так и на местах, о новой структуре партийного аппарата, о руководителях ЦК КПСС республиканских и местных партийных комитетов. Систематически сообщают о выборах и на-

значении партийных работников, печатают их биографии. Важное место в материалах журнала занимают вести из партийных организаций.

В журнале помещаются документы комиссии Политбюро ЦК КПСС по дополнительному изучению материалов, связанных с репрессиями, имевшими место в период 30—40-х и начала 50-х годов. Печатаются информация о состоянии бюджета партии, статьях его доходов и расходов, о деятельности центральных учреждений партии, о развитии партийной печати.

Значительное место в журнале отводится материалам из архивов партии,

прежде всего, из архива ЦК КПСС. Читатель познакомится со многими, ранее не публиковавшимися документами — стенограммами заседаний, выступлениями, докладами, распоряжениями, письмами, воспоминаниями руководящих деятелей партии и Советского государства, материалами из архивов Я. М. Свердлова, Ф. Э. Дзержинского, М. В. Фрунзе, С. М. Кирова, Н. И. Бухарина, А. И. Рыкова, И. В. Сталина, Г. И. Зеновьева, Л. Б. Каменева, М. И. Калинина, А. М. Колонтай, Е. Д. Стасовой, В. В. Куйбышева, Г. К. Орджоникидзе, В. М. Молотова, А. И. Микояна, К. Е. Воршилова, Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева и других.

В журнале печатаются неизвестные письма Н. К. Крупской, А. В. Луначарского, А. М. Горького, М. А. Шолохова, М. А. Булгакова, И. Г. Эренбурга, Д. Бедного, Р. Роллана, Л. Фейхтвангера, других деятелей советской мировой культуры, которые они адресовали в Центральный Комитет партии.

Журнал объемом до 20 печатных листов, в мягкой обложке, индекс № 70417, стоимость — 12 рублей в год.

В твердой обложке — индекс № 70418, цена — 18 рублей. Подписывайтесь на ежемесячный журнал «Известия ЦК КПСС».

Редактор
Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

Поздравляем нашу дорогую маму и бабушку Степанову Лидию Степановну с пятидесятилетием! Желаём успехов, здоровья! Большое спасибо за добруту и заботу!

СТЕПАНОВЫ,
ЮСТУС.

Совхозу «Майский» на постоянную работу требуется главный ветврач [оклад — 260 рублей], предстоит жилье в доме усадебного типа с лоджией, благоустроенное, живая площадь 40 кв. метров, с полными надворными постройками в центре поселка Безлесный. Хозяйство имеет 2016 голов крупного рогатого скота.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский райпотребсбыт согласно решению сессии Кемеровского облисполкома от 2 августа 1989 года «Об обеспечении трудящихся и населения Кемеровской области Кузнецким углем» реализует каменный уголь для отопления жилых домов, дачных и садовых домиков без ограничения.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Утерянное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны II группы Давыдова Николая Алексеевича (серия I, № 571878), выданное Яйским райсоветом, считать недействительным.

ВНИМАНИЮ СПОРТСМЕНОВ!

Соревнования по футболу на призы газеты «Вперед к коммунизму», объявленные ранее на 10 сентября, в связи с сельскохозяйственными работами переносятся на 1 октября.

РАЙСОВЕТ ВДФСО ПРОФСОЮЗОВ.

Коллектив хлебокомбината выражает соболезнование бухгалтеру Салезневой Надежде Алексеевне по поводу смерти ее отца БОГАТЬЯРЕВА Алексея Ивановича.

Администрация, партком, профком совхоза «Майский» выражают соболезнование Лебедевой Марии Фоминичне, ее родным и близким по поводу смерти ее мужа.

ЛЕБЕДЕВА
Михаила Васильевича.

«ТРЕЗВОСТЬ И КУЛЬТУРА»: НОВЫЕ ПЛАНЫ

В отделение «Союзпечати» много поступает телефонных звонков с просьбами рассказать, что представляет собой журнал «Трезвость и культура». Можно ли свободно подписаться на него?

Если вы подпишитесь на журнал «Трезвость и культура», то найдете в нем публикации для Вас и членов вашей семьи.

Впервые в нашей стране в журнале «Трезвость и культура» в 1990 году будет печататься книга «Община» — часть многотомной «Агни-йоги» или «Жизненной этики», подготовленная великим русским художником и философом Н. К. Рерихом и его женой Еленой Ивановной. «Агни-йога» ставит своей целью воспитать в людях ответственность как за поступки, так и за мысли, помочь человеку достичь духовного совершенства и нравственной чистоты.

В этот же период в журнале будут представлены такие разделы и темы: трезвенническое движение и его проблемы, Трезвость — самоцель или путь достижения гармонии в семье, на работе, во взаимоотношениях с друзьями людей, живущих

Советуемся, спорим, размышляем... «Черты бедности».

Проза и поэзия советских и зарубежных авторов, в том числе детективы и фантастика.

Буклеты — вкладки о джазе, рок-группах, ансамблях классической музыки, шедеврах мирового искусства,

Гастроли, фестивали, вернисажи. Тайны человеческой психики: работы Зигмунда Фрейда, Абрагама Маслоу, других классиков психологии.

Сталин — исследование характера, Иван Грозный глазами психиатра. Красота — здоровье, Восточные и европейские системы оздоровления.

Физкультура — физкультурный спорт любительский и профессиональный, Шахматный клуб.

Подпись можно оформить в отделении «Союзпечати», в отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях. Индекс № 70987, подписная цена на год — 4 руб. 80 коп.

Подписка на 1990 год заканчивается 30 сентября, спешите подписаться.

Н. СОВЕТОВА,
начальник отделения
«Союзпечати».

ТОЛЬКО ДО 30 СЕНТЯБРЯ. ВРЕМЯ НЕ ЖДЁТ!

Наш адрес:

652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-22-35, ответственного секретаря — 2-18-83, агропромышленного отдела — 2-19-07, отдела промышленности — 2-17-10, отделов культуры и писем, радиоинформации — 2-17-20, заведующего типографией — 2-14-07, бухгалтерии редакции — 2-15-67, общественной приемной — 2-15-43.

ДНИ ВЫХОДА:

ВТОРНИК,
ЧЕТВЕРГ,
СУББОТА.

**НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ
НОМЕРА РАБОТАЛИ:**

наборщик Г. П. Елькина, метранпаж Н. В. Озерова, корректор В. П. Янова, печатники И. С. Дроздова, Т. А. Невикова.

Тираж 6975 экз.
Высокая печать.
Индекс 51954.
Объем 1, п. л.

Заказ 3636.